AP – POSTFIX
Un service de messagerie électronique permet l'échange de messages entre utilisateurs via des serveurs de messagerie. Les protocoles SMTP, POP3 et IMAP jouent des rôles essentiels dans ce processus.

1. SMTP (Simple Mail Transfer Protocol) :
   - SMTP est utilisé pour l'envoi de courriers électroniques.
   - Le client SMTP envoie un message à un serveur SMTP.
   - Le serveur SMTP se charge ensuite de transférer ce message vers le serveur de messagerie du destinataire en utilisant le DNS pour trouver l'adresse IP du serveur destinataire.
   - SMTP utilise le port 25 par défaut.

2. POP3 (Post Office Protocol version 3) :
   - POP3 est utilisé par les clients pour récupérer les courriers électroniques depuis un serveur de messagerie.
   - Le client POP3 se connecte au serveur de messagerie et télécharge les messages.
   - Habituellement, les messages sont téléchargés sur l'ordinateur du client et supprimés du serveur (option "téléchargement et suppression").
   - POP3 utilise le port 110 par défaut.

3. IMAP (Internet Message Access Protocol) :
   - IMAP est similaire à POP3 mais offre des fonctionnalités plus avancées.
   - Les messages restent sur le serveur de messagerie, et le client IMAP les manipule à distance.
   - Les utilisateurs peuvent organiser leurs e-mails en dossiers sur le serveur et synchroniser leurs boîtes aux lettres entre plusieurs appareils.
   - IMAP utilise le port 143 par défaut.

Interactions entre les protocoles :
- SMTP est utilisé pour l'envoi des messages. Lorsqu'un utilisateur envoie un e-mail, son client utilise SMTP pour le transférer au serveur de messagerie sortant.
- Lorsqu'un utilisateur récupère ses e-mails, il peut utiliser soit POP3 soit IMAP. Avec POP3, les e-mails sont généralement téléchargés sur l'ordinateur de l'utilisateur et supprimés du serveur. Avec IMAP, les e-mails restent sur le serveur et sont organisés en dossiers.
- Les clients de messagerie utilisent souvent SMTP pour envoyer des e-mails et IMAP ou POP3 pour recevoir des e-mails. Cependant, certains serveurs de messagerie prennent également en charge l'envoi via IMAP.
